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Ο Βολοκολάμσκ Αντώνιος για το Βατικανό και 
τον διαμεσολαβητικό του ρόλο μεταξύ Ρωσίας – 
Ουκρανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Στις διμερείς σχέσεις μεταξύ της Ρωσικής Εκκλησίας και του 
Βατικανού αλλά και τον ειρηνευτικό ρόλο της Αγίας Έδρας για 
τον τερματισμό του πολέμου στην Ουκρανία, αναφέρθηκε ο 
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων 
του Πατριαρχείου Μόσχας, Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ κ. 
Αντώνιος. 

Λίγο πριν την πρώτη του συνάντηση με τον Πάπα Λεόντα ΙΔ’ στο Βατικανό το 
περασμένο Σάββατο (26/7), ο Μητροπολίτης Αντώνιος παραχώρησε συνέντευξη 
στην ιταλική εφημερίδα “La Repubblica” στην οποία τόνισε, μεταξύ άλλων, ότι από 
την εκλογή του νέου Πάπα δεν έχουν υπάρξει πρωτοβουλίες σχετικά με συνάντηση 
υψηλού επιπέδου μεταξύ του Πατριαρχείου Μόσχας και της Αγίας Έδρας.
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Οι σχέσεις με το Βατικανό
Ο Ιεράρχης της Ρωσικής Εκκλησίας αξιολόγησε θετικά τη στάση του Πάπα 
Φραγκίσκου, ο οποίος απεβίωσε πριν από τρεις μήνες, απέναντι στη Ρωσία, 
σημειώνοντας ότι η πρώτη του συνάντηση με τον Πατριάρχη Κύριλλο στην Κούβα 
το 2016 είχε θετικό αντίκτυπο στις διμερείς σχέσεις. «Ο Πάπας Φραγκίσκος 
προσπάθησε να κατανοήσει τις ρίζες της ρωσοουκρανικής σύγκρουσης και τήρησε 
μια ισορροπημένη θέση. Η Μόσχα ήταν ευγνώμων στον Φραγκίσκο για την έντονη 
κριτική του στα μέτρα που έλαβε η Ουκρανία κατά της Ρωσικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας», δήλωσε.

Σχετικά με τον νέο Πάπα, λόγω του ότι η συνέντευξη παραχωρήθηκε πριν τη 
συνάντηση τους, ανέφερε ότι δεν έχει σαφή εικόνα για τις θέσεις του. «Ελπίζω ότι 
θα μπορέσω να μιλήσω με τον νέο Πάπα για τις προοπτικές ανάπτυξης των 
σχέσεων μεταξύ της Ρωσικής Ορθοδοξίας και της Καθολικής Εκκλησίας. Σε μια 
κατάσταση προοδευτικής εκκοσμίκευσης, οι Χριστιανοί πρέπει να ενισχύσουν τη 
συνεργασία», εκτίμησε.

Υπενθυμίζεται ότι κατά τη συνάντηση εκτός από τις ευχές για την εκλογή του 
Πάπα Λεόντα ΙΔ’, στο επίκεντρο τέθηκαν πολλά ζητήματα σχετικά με την 
κατάσταση του διαλόγου Ορθοδόξων – Καθολικών, καθώς και οι συγκρούσεις που 
λαμβάνουν χώρα στον κόσμο, συμπεριλαμβανομένης της Ουκρανίας και της Μέσης 
Ανατολής.

Διαβάστε αναλυτικά: Ο Βολοκολάμσκ Αντώνιος συναντήθηκε στο 
Βατικανό με τον Πάπα Λέοντα ΙΔ’

“Δεν είμαι σίγουρος ότι η Καθολική Εκκλησία 
είναι ουδέτερη”
Μιλώντας για την αποστολή διαμεσολάβησης του Καρδινάλιου Matteo Zuppi
μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας, ο κ. Αντώνιος εξήγησε ότι γνωρίζει τον καρδινάλιο 
εδώ και πολλά χρόνια και κατά την πρώτη τους συνάντηση στη Μόσχα, ο 
Πατριάρχης διαβεβαίωσε τον παπικό απεσταλμένο για την κοινή τους επιθυμία για 
ειρήνη. Σύμφωνα με τον Σεβασμιώτατο, οι Εκκλησίες θα πρέπει να επικεντρωθούν 
στις ανθρωπιστικές προκλήσεις.

Όταν ο Βολοκολάμσκ Αντώνιος ρωτήθηκε αν η Αγία Έδρα θα μπορούσε να 
γίνει τόπος ειρηνευτικών διαπραγματεύσεων, όπως είχε προτείνει ο 
Πάπας Λέων ΙΔ΄, απάντησε:
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«Ο μεσολαβητής πρέπει να είναι ουδέτερος… Δεν είμαι σίγουρος ότι η Καθολική 
Εκκλησία μπορεί να αυτοαποκαλείται ουδέτερη», ενώ υπενθύμισε ότι ο 
εκπρόσωπος της Καθολικής Εκκλησίας στο Κίεβο είχε συμφωνήσει να απαγορεύσει 
την Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία στην Ουκρανία.

Τέλος, ο Ρώσος Ιεράρχης, χαρακτήρισε “αβάσιμους” τους ισχυρισμούς και τις 
καταγγελίες ότι η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία στην Ουκρανία είναι «πράκτορας 
ρωσικής επιρροής».


